
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do Espírito 
Santo, do dia 11 de julho de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezessete, na Sede do 
Assentamento Rosa de Sharon, localizado no Município de Águia Branca, Estado do 
Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, na sede desse município, sob a 
presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às dezenove horas, com os seguintes 
Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo Franskoviask, Antonia Aparecida 
Cassunde de Oliveira, Floresmil Barbosa Fiúza, João Ladislau de Oliveira, João Milton 
Quiuqui, Jose Costa e Lenilson da Fonseca Lacerda. Vereador ausente: Marcos Antonio 
Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para fazer o registro das 
presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome de Deus o 
Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente colocou a Ata 
da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por unanimidade. O 
presidente solicitou a leitura das matérias constante no Expediente do Dia, que foram as 
seguintes: Mensagem nº 028/2017 que encaminha o Projeto de Lei nº 020/2017 Institui 
o Programa de Atendimento no Plantão Social - PAPS define beneficiário, 
circunstancias e da outras providencias, Mensagem nº 029/2017 que encaminha o 
Projeto de Lei nº 021/2017 Altera redação de dispositivo da Lei Municipal nº 
1.083/2013 que dispõe sobre a criação de vagas para estagiários, autoriza o executivo a 
assinar o convenio e da outras providencias, Projeto de Resolução nº 004/2017 Cria e 
extingue funções gratificadas na estrutura da Câmara Municipal de Águia Branca e da 
outras providencias, Requerimento nº 004/2017 de autoria do vereador Floresmil 
Barbosa Fiuza, solicita informações e copia de documento e Indicação nº 029/2017 de 
autoria do vereador Jose Costa. Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no 
Expediente do Dia, o presidente anunciou a hora dos Oradores Inscritos na Tribuna e 
passou a palavra aos oradores da tribuna livre Sr. Jailson Borges para falar sobre: 
Associação do Assentamento e Claudia Ana Marins Maciel para falar sobre: Projeto 
social do Pr. Domenico Salvador. Continuando, passou a palavra ao vereador João 
Milton Quiuqui que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e 
agradeceu a todos os presentes nesta sessão. Colocou que no mandato anterior da 
margem esquerda do rio São José não havia nenhum vereador e agora estão com quatro 
vereadores e são apoiados por todos na Câmara todas as indicações e projetos a que vem 
estamos votando e nesta sessão tem uma Indicação do vereador Jose Costa para 
beneficiar o assentamento e estamos à disposição dos vereadores desta localidade em 
apoiar os benefícios que vierem para a comunidade e os projetos sociais também terá 
nosso apoio, deveriam procurar os vereadores na Câmara para vermos com detalhes o 
que podemos fazer nesta questão do projeto social legalmente por que mesmo que não 
concordo, mas tudo corre em questão de papel e burocracia, disse que deveria ter 
nascido há muitos anos atrás, pois me considero matuto para estar nesse mundo de hoje 
onde há muito papel e burocracia, mas poderemos estar conversando para vermos no 
que podemos ajudar esse programa existente aqui no Rosa de Sharon, para que as 
pessoas possam viver com dignidade e segurança, mas esta faltando muita segurança em 
nosso meio. Disse que ainda gostaria de ver uma sociedade onde às pessoas, os cidadãos 
de bem pudessem viver com dignidade e segurança, pois não adianta nada vivermos 
sem segurança como ocorre nos dias atuais, ainda que muitas cidades maiores que a 
nossa tem quatro policiais e a nossa cidade possuem na atividade vinte e nove policiais, 
e que se os bandidos quando invadem a cidade para roubar se soubesse que os cidadãos 
de bem possuem uma arma pensaria melhor, mas na cidade de Minas Gerais havia 
somente quatro policias e se outras pessoas se estivessem armados poderiam ajudar a 
policia, por isto devemos ser a favor da segurança e das pessoas de bem armadas e não 



como, então, quem possui uma arma fica escondido da policia com medo de ser 
denunciado e ainda ficar sem a arma. Disse que no final do ano poderei estar em um 
congresso no Rio de Janeiro de quero ter o prazer em falar porque acho que deve ser 
debatido esse assunto e enquanto achar necessário falará aqui nesta tribuna sobre esse 
assunto, porque acha que todo homem de bem deve ter uma arma na cintura, assim os 
bandidos iriam pensar melhor antes de fazer qualquer coisa ou roubar. Disse que na 
sessão passada colocou que a Taurus divide em varias vezes uma arma para o policial e 
deveriam fazer isto para as outras pessoas que possuem porte ou sem burocracia para os 
cidadãos sentir-se seguro, mas os políticos de Brasília andam somente com segurança 
não pensam nesta questão, por que não precisam de tanta segurança que possuem isto 
deve mudar de alguma forma para melhorar. Encerrou agradecendo a todos. A seguir 
fez uso da Tribuna a vereadora Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Agradeceu a Deus pela oportunidade de estarmos aqui e pela maravilhosa chuva 
que vem acontecendo nesses dias. Falou sobre a merenda escolar dizendo que 
aproveitando o recesso escolar licitaram a merenda escolar para os próximos meses 
porque já estava havendo uma pequena falta de alguns itens da merenda para variedades 
do cardápio, a licitação já aconteceu com cerca de noventa mil reais e estará sendo 
entregue pelos fornecedores dentro do prazo. Disse ser conhecedora quanto a algumas 
necessidades do município e infelizmente não deu para atender a todos os vereadores 
nas Indicações devido ao impasse de algumas dividas do ano de dois mil e dezesseis o 
município não conseguia algumas certidões, mas deixo claro que já foram saneadas 
aproximadamente cinqüenta por cento das dividas do ano de dois mil e dezesseis para 
que a administração possa estar atendendo as necessidades existentes. Disse estar 
acompanhando a questão da sala de fisioterapia e todo está tramitando para equipar esta 
sala. Parabenizou a associação desta comunidade e cumprimentando o presidente desta 
e já conhecemos o trabalho do mesmo desde quando morava em São Pedro, então, a 
repercussão é positiva quando ouvimos falar das associações do nosso município e 
vimos através das colocações do representante em suas falas na tribuna livre, 
desempenho das equipes e seriedade. Quanto ao projeto social a representante Claudia 
Maciel esta de parabéns e queremos deixar o nosso apelo aos vereadores para acatarem 
e atenderem os mais rápido possível as necessidades desta entidade principalmente a 
falta de energia, uma vez que o fundador Padre Domenico Salvador desenvolve esses 
projetos em nosso município e mantém durante muitos anos e isto é necessário e 
parabenizamos o trabalho desta voluntaria pela sua bravura perante esse trabalho.  Falou 
sobre a questão de um moro na propriedade do Toinzinho Maciel que dá acesso ao 
terreno do Eduardo Montoso, gostaria de solicitar a construção de algumas caixas secas 
nesta localidade com a ajuda da prefeitura para estar beneficiando algumas famílias e 
ainda o transporte escolar que passa naquela localidade e estas necessidades devem ser 
atendidas e as famílias estão precisando desses serviços. Encerrou agradecendo a todos. 
A seguir, fez uso da tribuna o vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta 
sessão. Parabenizou a Câmara e ao presidente por mais uma sessão itinerante. 
Agradeceu a oradora da tribuna livre Claudia Maciel pelas suas colocações e 
parabenizou a mesma pelos trabalhos realizados. Parabenizou ao secretario municipal 
de agricultura pelos trabalhos que vem realizando um brilhante trabalho por esse 
município, estamos chegando ao final da safra e o mesmo vem atendendo sempre os 
nossos pedidos, mas temos que fazer as cobranças que nos vem e foi informado que um 
operador de maquina quebrou um toco de cimento na comunidade do Berlin, tive uma 
conversa com o secretario e fiquei satisfeito com a resposta obtida, irão repor o toco em 



breve e fez uma cobrança sobre os carreadores da comunidade do Berlin e as pessoas da 
comunidade estão solicitando esse serviço e o secretario ira tomar providencias a 
respeito e cobrar dos operadores de maquinas qualidade nos trabalhos realizados. Falou 
sobre a secretaria municipal de saúde dizendo não concordar que as pessoas residentes 
aos redores do Córrego do Café estão tendo que ir consultar em Águas Claras devido ao 
transporte que as pessoas não têm para usar e solicita a visita de um medico por cerca de 
duas vezes nessas comunidades para amenizar os problemas das pessoas. Colocou que a 
Empresa Viação Águia Branca, fez uma denuncia de varias unidades de saúde do estado 
do espírito santo, onde as secretarias de saúde estão transportando pessoas que não vão 
para consultar, está indo para outros fins e a empresa de ônibus poderá processar 
algumas prefeituras, devido estar se sentindo lesada, esperamos que a secretaria tomasse 
providencias na questão dos usuários dos carros da saúde e levem somente os que forem 
para consulta ou exames, gostaríamos de pedir a compreensão das pessoas também para 
não ocuparem a vaga de quem precisa. Colocou que a servidora Eti Vieira esta de 
parabéns pelo trabalho realizado nas pessoas com hanseníase, esta dedicando a esse 
atendimento e bastam as pessoas que precisam procurar esta servidora na Unidade de 
Saúde para fazer uso de graça de todos os medicamentos e o tratamento de tuberculose 
também, então, deixo o meu carinho a todas os servidores da saúde também. Falou 
sobre o Requerimento que fez na ultima sessão para obter algumas informações e temos 
que acompanhar de perto os trabalhos que vem realizando no município assim como as 
pessoas também deve acompanhar e relatou a quais foram as arrecadações do município 
ate o momento, esperamos que no próximo ano venham ser melhor e muitas obras 
sejam realizadas e façamos um trabalho diferenciado nesse município. Agradeceu a 
comunidade do Rosa de Sharon e a todas as pessoas que contribuíram para o 
crescimento da mesma, disse que sempre trabalhou e ira trabalhar para ajudar o 
assentamento Rosa de Sharon e em dezembro foi entregue um caminhão ao 
assentamento Dezesseis de Abril que também precisa de ajuda para o transporte dos 
produtos cultivados e também temos um caminhão pronto para ser entregue no dia da 
festa do lavrador graças a um compromisso feito pela deputada Raquel Lessa, Da 
Vitoria, vereadores, prefeito e outras lideranças, gostaria de poder contar com o apoio 
de todos e me coloco a inteira disposição das pessoas. Agradeceu a policia militar de 
Águia Branca pelo trabalho realizado com a patrulha rural e isto vem fazendo a 
diferença e nos atendendo sempre que necessário. Encerrou agradecendo a todos. A 
seguir, fez uso da tribuna o vereador Jose Costa, que iniciou cumprimentando a mesa 
diretora, aos vereadores e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a 
Deus por mais esse dia de trabalho nesse legislativo. Agradeceu as pessoas que 
ajudaram a fazer parte de um período desse mandato e poder estar contribuindo para o 
melhor dessas comunidades e colocou o seu mandato a disposição de todos. Agradeceu 
ao Rosa de Sharon que me acolheu a cerca de dez anos atrás e atravessou diversas 
dificuldades e com Fe em Deus conseguiu vencer muitas dificuldades através da 
associação e das pessoas do assentamento. Falou sobre a área que esta sendo repassada 
a prefeitura e assim vários benefícios poderá vir para a comunidade e devido a 
burocracia a prefeitura não pode gastar recursos em áreas que não seja publica por isto 
estamos providenciando o repasse desta área para trazermos o campo bom de bola, 
calçamento, posto de saúde, casa do projeto e outros. Falou sobre as Indicações que fez 
como calçamento de algumas áreas e futuramente iremos ver essas obras sendo 
realizadas. Falou sobre a reabertura e cascalhamento do moro do Peçanha e todos são 
conhecedores do difícil acesso naquela localidade quando há chuva. Disse que assim 
que tomou posse fez uma indicação referente ao moro na propriedade do Toinzinho 
Maciel por ser um moro onde passa o transporte escolar e esta necessitando de 



reabertura, cascalhamento e caixas secas, já foram solicitados e esperamos brevemente 
sermos atendidos em todas as solicitações e agradecemos aos atendimentos solicitados. 
Falou também sobre a questão das pessoas estarem tendo que ir para Águas Claras 
consultar, sabemos que muitos não tem como ir por não ter transporte e conversou com 
o secretario e ficou liberado para as pessoas ir ate Águia Branca para serem atendidas, 
ate que seja concluído o PSF do Córrego do Café, porque todos sabem das dificuldades 
de muitos em ter acesso ate Águas Claras. Agradeceu ao presidente por esse projeto de 
sessão itinerante aonde os vereadores vão ate as comunidades para que as mesmas vem 
ver o nosso trabalho e o Assentamento Rosa de Sharon sentem-se honrados em receber 
a Câmara aqui nesse momento e agradecemos as pessoas que vieram nos assistir. 
Encerrou agradecendo a todos. Neste momento, o presidente passou o comando dos 
trabalhos da mesa diretora ao vice-presidente para que assim pudesse fazer uso da 
tribuna. Iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores e agradeceu a presença 
de todos nesta sessão. Colocou que as sessões itinerantes são importantes para todos e 
dessa forma os vereadores vêem ate a comunidade ouvir a mesma e nesta sessão 
tivemos dois oradores da tribuna livre expondo suas necessidades e iremos levá-los ate 
ao prefeito para que dentro do possível tome as devidas providencias e agradecemos aos 
oradores pelas suas falas. Disse que o orador Jailson Borges fez um pedido de secador 
de café maior para o assentamento Rosa de Sharon e ate outubro temos que fazer as 
emendas parlamentares para apresentar aos deputados, mas iremos fazer um 
compromisso aqui porque no dia vinte e nove será comemorado o dia do lavrador e 
talvez tenhamos a presença do secretario de estado da agricultura nesse evento, e que o 
presidente desta associação deveria fazer um oficio ao mesmo fazendo esta 
reivindicação, pois o secretario esta fazendo um ótimo trabalho e já esteve em nosso 
município três vezes foi em Águas Claras para retornar a obra do asfalto e a cerca de 
dez dias veio o assessor do secretario, fizeram um pedido de um trator para a associação 
de Águas Claras que já esta na garagem da prefeitura para ser entregue no dia vinte e 
nove, o secretario esta agindo com rapidez e acredita que ainda esse ano a associação do 
Rosa de Sharon poderá ter o secador de café como desejam, por isto não devem deixar 
de prestigiar o evento dos agricultores nesse dia na sede do município. Falou sobre os 
pedidos feitos pela oradora da tribuna livre em relação ao posto de saúde e a casa onde 
funciona o projeto do Padre Domenico Salvador, esperamos que o secretário olhasse 
sobre a energia dando o apoio especial a esses pedidos. Fez um convite ao assentamento 
para estar na Câmara Municipal no dia vinte e um de julho às dezesseis horas para uma 
sessão solene homenageando o padre Domenico Salvador pelo trabalho realizado em 
nosso município. Colocou que o município herdou algumas dividas da administração 
passada, mas parece que agora estamos começando a andar e o secretario de 
administração nos afirmou que no momento falta uma parte do transporte escolar que 
estava em quase oitocentos mil reais de divida e agora ainda falta pagar 
aproximadamente seiscentos mil reais, já estaria sanada se a arrecadação estivesse 
melhor e não oscilando como vem acontecendo, pois ouve mês de cair mais de 
quinhentos mil reais. Falou sobre o pedido de reabertura e cascalhamento da estrada que 
dá acesso a propriedade do senhor Eduardo Montoso, com certeza se a arrecadação for 
boa breve poderá estar sendo realizado e não são somente aqui, muitas outras estradas 
precisam de reabertura e cascalhamento, e que estavam trabalhando com pouquíssimas 
maquinas e breve será licitado a compra de algumas maquinas, que ainda não aconteceu 
porque o município ainda não tem a contrapartida, o prefeito autorizou o leilão de 
algumas maquinas e veículos que estão no pátio da prefeitura para que assim possa 
juntar os recursos da contrapartida e adquirir essas maquinas. Sobre os carreadores que 
ainda não foram feitos no Berlim, disse que o município estava apenas com uma 



maquina patrol trabalhando, contrataram uma maquina que foi para Águas Claras e 
bateu o motor com poucos dias trabalhados, teve que esperar quase vinte dias para 
consertar o motor e voltar a trabalhar, o secretario havia enviado duas maquinas para 
Águas Claras e não sei se estão por lá ainda e assim que terminar os trabalhos naquela 
região com certeza ira para as demais que ainda não foram, disse que há reclamações de 
trabalhos mal feitos e iremos ver sobre isto e os trabalhos serão feitos para todos quando 
estiver na região para que os trabalhos sejam transparentes, não podemos sair catando 
eleitores porque na hora de guiar os produtos todos colaboram guiando no município, 
então, todos serão atendidos a não ser que não estejam na propriedade ou não queiram o 
trabalho, pois os maquinistas não podem entrar na propriedade sem autorização. 
Parabenizou ao vereador João Ladislau de Oliveira pelos trabalhos que vem realizando 
nesta comunidade assim como o vereador Jose Costa e estamos aqui para prestigiar os 
mesmos e a sessão itinerante da oportunidade da população fazer seus pedidos perante a 
comunidade. Colocou sobre a questão apresentada pelo vereador João Ladislau de 
Oliveira da empresa Viação Águia Branca estar sendo lesada porque os municípios 
estão levando pessoas para Vitoria ou Colatina, disse que muitos já ouviram reclamação 
de pessoas que usam o carro da saúde e não vão consultar ocupando a vaga daqueles 
que precisam, disse que o secretario de saúde deve fazer uma cobrança mais rígida a 
respeito e quando ocorrer fatos assim os vereadores devem dar apoio a administração 
porque não podem usar o carro da saúde para tratar de questões particulares e devemos 
fiscalizar isto de perto. Parabenizou ao orador da tribuna livre Jailson Borges e 
presidente da associação que nos cedeu o espaço para a Câmara estar aqui realizando 
esse trabalho itinerante e os vereadores mostrando seus trabalhos em parceria com a 
administração. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida, o presidente voltou ao 
comando dos trabalhos da mesa diretora e não havendo mais nenhum vereador para 
fazer uso da tribuna, solicitou a leitura das matérias constantes na Ordem do Dia, que 
foram as seguintes: Projeto de Lei nº 021/2017 entrou em discussão logo após em 
votação tendo sido aprovado por unanimidade, Projeto de Resolução nº 004/2017 entrou 
em discussão logo após em votação tendo sido aprovado por unanimidade e 
Requerimento nº 004/2017 entrou em discussão logo após em votação tendo sido 
aprovado por unanimidade. Não havendo mais nenhuma matéria para ser discutida e 
votada, o presidente passou as Explicações Pessoais, tendo em seguida encerrado a 
Sessão e convidou a todos para a próxima sessão ordinária dia 25 de julho do corrente 
ano. E para constar, eu secretária lavrei a presente ata que depois de discutida e votada, 
será assinada por todos os vereadores presentes.  
 

Águia Branca, ES, em 11 de julho de 2017. 


